

第一堂三地互联课程从上海发射

送入江西瑞金叶坪中学和云南云龙团结中学,实现同步授课

“乡村建筑由人创造,最终要服务于人。建筑的目的是为了让生活在里面的人感到幸福!”昨日下午1点,在同济大学129大楼刚刚落成的“同济大学梦想教室主基地”里,第一堂三地互联的梦想课堂从同济发射,送入江西瑞金叶坪中学和云南云龙团结中学,同步开展授课。

青年报记者 刘昕璐

■年轻态

华东理工大学国家安全研究中心揭牌

本报讯 记者 刘昕璐 国家安全是安邦定国的重要基石,保证国家安全是治国理政的基本目标。为进一步加强国家安全领域专家和学者之间的学术交流,探索国家安全学一级学科建设,探讨新时代国家安全治理体系和治理能力现代化建设,在第四个“国家安全教育日”当天,华东理工大学主办“新时代国家安全治理学术论坛”并揭牌成立华东理工大学“国家安全研究中心”。

据介绍,华东理工大学“国家安全研究中心”将整合学校国家安全相关的学科资源,确定社会安全、生态安全、信息安全等作为重点研究方向,结合学校优势学科,形成研究特色。同时,积极开展国家安全理论和实证研究,形成一批有广泛影响力的研究成果,并作为国家安全学术交流的重要平台,加强与高等学校科研机构的交流合作。

“红领巾”走进军营 体验国家安全教育

本报讯 记者 钟雷 “哇,好厉害!”在第四个全民国家安全教育日到来之际,武警上海总队执勤第五支队七中队的营院里迎来了一群身穿红领巾的小学生。一早,官兵们同学生们一同升国旗、唱国歌,讲述国旗背后的故事。紧接着,学生们对部队的生活住所进行了参观,干净整洁的环境让现场的学生们有所触动。在参观过程中,官兵们进行了队列展示、内务整理表演、格斗表演,让视线一直锁定在课堂的学生们大开眼界。

据该中队指导员张翔介绍,邀请学生走进军营,近距离体验军人生活,是一种非常有效的国防安全教育形式,也是加强双拥共建的具体实践之一。下一步,中队还将开展“国家安全教育”活动,不仅要引进来,还要走出去,向市民群众普及国防知识,增强社会对军人的崇尚和对军营的向往,从而进一步激发中队官兵扎根驻地、精武强能的热情和动力。

中国民族服饰 高校联盟明年组建

本报讯 记者 刘昕璐 30套元宫廷服的艺术再现、极富现代感的蒙古“哈娜”元素长袍、融合现代时尚理念的藏饰设计、传递自然芳音的贵州服饰……4月15日,在长宁来福士广场古建旁,多民族服饰用现代设计手法再演绎。同期举办的论坛上还发起筹建“中国民族服饰高校联盟”。

本届民族服饰作品联演为“2019时尚上海第25届上海国际服装文化节国际时尚论坛暨第18届国际东华时尚周”子活动,主办方东华大学邀请了西藏大学、内蒙古师范大学、内蒙古艺术学院、贵州民族大学等高校师生共同演绎。

“梦想教室”的第一节在线授课 三地互联场景温馨

面对教育扶贫,同济大学的学子选择这样实践。此次梦想课堂的主讲人是同济大学建筑与城市规划学院的学霸博士生张艺帅和环境科学与工程学院的2016研究生王有晴。通过互联网直播平台,他们和两地的孩子亲切互动,分别从乡村建筑改造和乡村环境保护两个主题展开授课。

张艺帅以“梦想照亮现实——乡村房子们的故事”为题,从乡村废旧建筑改造的角度出发,向同学们介绍多个乡村改造案例;王有晴则通过趣味化学实验向同学们生动地介绍了污染物分类以及各种污染物对我们地球生态环境的影响。

瑞金、云龙两地的86名孩子在各自当地的“梦想教室”认真听讲并且积极参与和老师们的互动,三地互联的温馨场景持续上演。记者获悉,这也是同济梦想教室项目在同济主基地落地之后开展的第一节线上授课。

对于两位主讲人的授课,孩子们也分外喜欢,“张艺帅哥哥让我了解到,原来我们家乡的房子还能这样改造呀。既好看又有趣,我以后也想参与到建设家乡中来。”“我特别喜欢王有晴姐姐,她的小实验真有意思。我们每个人都有保护环境的责任呢,希望通过我们的努力,家乡的水可以更加清澈,空气更加清新。”大家纷纷留言抒怀。

定制独一无二的“专属课表” 为乡村教育插上翅膀

为致力于向乡村输送优质教育资源,以教育扶贫推动乡村振兴,此次,同济梦想教室项目将以此为开端,推出定制化的“梦想课堂”系列课程。

梦想课堂融合乡村基础教育与当地特色文化,开展“寻乡”“知乡”“守乡”三个阶段课程,通过问题导向式课程培养学生学以致用能力,为孩子讲述乡村故事,陪伴孩子做乡村守望者。

在充分调研的基础上,梦想课堂将针对不同乡村的文化特色和丰厚内

涵,设计涵盖乡村地理、乡村建筑、乡村产业等系列课程,提供课程表供学校自主勾选,形成一份专属的“同济课表”。

根据设计,梦想课堂将与李庄、元谋、瑞金、龙岩等8地的梦想教室开展一周一堂的线上授课,2019年预期开展授课100场,覆盖学生5000余人次。

与此同时,梦想课堂也会随着更多梦想教室的建成覆盖更多乡村地区,服务更多乡村学生。定制化课程改善了乡村教育形式单一、内容空泛、针对性不明确等问题,努力使教育与需求精确对接,实现本土性与城市化结合,为乡村教育插上智慧的翅膀。

“支教+支建”一个也不能少 线上线下携手“筑梦”

同济大学在持续关注与助力乡村教育,为乡村教育提供新鲜血液与优质平台的过程中,如今也越来越注重注入青年的力量。

据了解,由共青团同济大学委员会指导,依托同济大学筑梦空间工作室,同济大学从2017年启动梦想教室项目,持续在偏远地区、西部地区、革命老区广泛筛选学校,通过“支教+支建”的形式开展教育扶贫,至今已经在李庄、元谋、瑞金、龙岩、云龙等地建造了8间梦想教室。

响应教育部下发的《教育信息化2.0行动计划》以及《关于加强网络学习空间建设与应用的指导意见》,梦想教室实践项目将在利用“互联网+教育”平台建设网络学习空间上继续发力,通过制作体系完整的课程包、推广定制化课表、开展固定频率授课,提高梦想教室利用率,使空间因知识的交流真正地“活”起来,实现线上线下积极联动,共同携手“筑梦”。

随着更多梦想教室的建成以及在线课程体系的完善,梦想教室主基地的影响力将覆盖更多乡村地区,服务更多乡村学生。15㎡的空间承载着项目的“看世界,更爱家乡”的教育扶贫理念,用“硬件+内容+服务”的一体化向乡村输送教育资源,托起明天的希望。



周培骏 制图

十夺金牛基金管理公司奖项 兴全基金再度成为金牛大赢家

2019年4月14日,第十六届中国基金业金牛奖评选结果出炉。兴全基金管理有限公司再度荣膺“金牛基金管理公司”奖项,这已经是兴全基金第十次获得金牛公司奖,位居行业前列。同时,兴全合润和兴全轻资产均获得“五年期开放式混合型持续

优胜金牛基金”奖项,兴全磐稳增利获得“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”奖项。数据显示,截至此次获奖,兴全基金成立以来已累计获得52次金牛相关奖项,其中公司层面奖项11次,产品奖项41次。

中欧基金连续五年蝉联“金牛基金公司”大奖

第十六届中国基金业金牛奖评选结果日前揭晓,凭借突出的主动管理能力和优秀的长期业绩表现,中欧基金问鼎“十大金牛基金公司”大奖,这已是中欧基金第五年蝉联金牛奖桂冠。此外,中欧价值发现混合获得“三年期开放式混合型持续优胜金

牛基金”。近年来,中欧通过全国各地持续性的投资人服务沟通,不断传递诸如投资养老、长期理性投资等理念,帮助持有人做好养老投资规划、资产配置,尽力规避投资误区,实现人生理财目标。

进可攻退可守 平衡型选手浦银双债正式发售

今年以来,借着A股市场上涨东风,可转债收益随之水涨船高。浦银安盛基金认为,今年以来可转债市场行情火热主要是由于权益市场回暖向好,新发转债的转股价值普遍较高,上市后获得正收益的概率较高,受资金追捧。据悉,浦银安盛双债增

强基金(A类:006466 C类:006467)将于4月15日起发行,主要瞄准可转债与信用债的轮动投资机会,可在可转债与信用债之间灵活配置,充分捕捉不同债券品种的投资机会,力争实现投资组合的超额收益。

广告 投资风险